



姜山镇朝阳小学

专辑

拔 牙

203班小记者 宋昱衡(证号1629608)

这两天我的牙齿动得厉害，像个不听话的孩子急着想去看，老是扭来扭去真讨厌。

晚上，我躺在床上，舌头轻轻一碰牙齿，就感觉要掉了。我急忙告诉妈妈。妈妈上下打量我的牙齿，不假思索地说：“是要掉了，我帮你拔了吧。”“拔牙？不要，这多疼呀！”我把头摇得跟拨浪鼓似的，“我自己试试吧。”果然，不到一分钟，牙齿就自己掉了。看着那颗还带着点点血丝牙齿，我赶紧把它交给了妈妈。

出乎意料的是，妈妈将牙齿用开水泡了一下，认真地清洗了牙齿，然后把它放在通风处。我好奇地问：“妈妈，你这是干什么呀？”妈妈笑着说：“你每掉一颗牙齿，我都会帮你洗干净，晾干，放在盒子里。等你长大了，就可以看看你小时候的乳牙呀。”说完，她走进房间，拿出一个小盒子，果然，里面整齐地放着5颗小牙齿。我拿着小盒子，紧紧地拥抱我的妈妈。

指导老师 章琼

衬衫上的小花

302班小记者 潘思好(证号1629619)

今天天气格外晴朗。早晨，我穿上漂亮的新衬衫去上学，心里特别高兴。

一走进教室，同学们投来羡慕的眼光。上午上语文课时，老师让我们用钢笔写字。忽然，我的同桌墨水没了一。我赶快拧开自己的钢笔，对她说：“来，我给你点墨水。”我俩把笔尖相对。我一挤，她一吸，配合得很默契。可当我刚挤了三下，我也没墨水了，只起了一个大泡。“噗”的一声，泡泡破了，墨水沾到了我的衬衫上。几朵小蓝花非常刺眼。同桌看见了，连忙道歉说：“对不起。”我心里很难过，可还是安慰她说：“我家有‘奥妙’洗衣粉，回家一洗就洗掉了。”

仔细一想，这不就是我和同学的友谊之花吗？

指导老师 戴科娜

我的开心果

402班小记者 胡春婷(证号1629646)

我弟弟的眼睛很大，嘴巴也很大，全身肉乎乎的，他还会说几句我们都听不懂的话，自娱自乐。我弟还有一个金嗓子，哭的时候，我家就像在开音乐会，假如弟弟在三楼，在一楼的人都能听到他的哭声。

我弟是我的开心果，他特别会笑，尤其是看到我，他笑起来非常可爱，眼睛几乎成了一条线。弟弟吃饭的时候，更有意思了。他吃饭还得要三个人侍候，一个抱着他，一个给他喂饭，还有一个陪他玩。在吃饭时，喂饭的奶奶和抱他的妈妈都把嘴巴张得大大的，可是弟弟只管看，把嘴巴闭得可紧了，吃完后，我弟完全成了一个小花猫，满脸都是粥，笑得我们合不拢嘴！

我弟睡觉的时候更可爱了，像个文静的小姑娘，偶尔也会有点小呼噜声。

指导老师 俞静超

坐地铁

403班小记者 董丹凤(证号1629662)

地铁2号线开通了啦！周末，爸爸带着我一起去坐地铁。

我们到了地铁2号线入口。我拿起公交卡往上一刷，它把门打开了，我们一个个进去了。下面就是等地铁了，我开心地蹦来跳去，妈妈在和爸爸拍照，这儿拍一张，那儿拍一张。不一会儿，地铁来了，我们排着队上车了。哇！里面真漂亮！银白色的座位，黑黄色的扶手，还有电视机看，空调吹，真舒适！叮咚，轻纺城到了，大家一个一个排队下车。过了二三分钟，又是下一站了，速度真快呀！

叮咚！鼓楼到了，时间过得真快，我要下车了。

指导老师 周盈英

那一刻我真光荣

404班小记者 马懿路(证号1506797)

升旗仪式的时候，主持人在台上报获得纸盘画一等奖的名单：“请以下获得纸盘画一等奖的同学上台领奖……404班马懿路……”

我愣住了，心想：是我？主持人报完后的几秒，全操场鸦雀无声，紧接着便是同学们的催促声：“马懿路你赶快上去领奖呀！”……于是我就在同学们的催促下，上台了，在此之前我可只上过一次台呢。

站在台上，拿着金灿灿的奖状，我看见操场上有许多羡慕的眼光。台下的张老师给我们拍了照，面对镜头我露出了开心的笑容。希望这份记忆能永远地储存在我的脑海中。

指导老师 俞碧琼

太空之旅
203班
陈墨涵(证号1629742)
指导老师
章琼



街上的天使

501班小记者 游佳悦(证号1506734)

那天，我去帮奶奶扫地（我奶奶是一名环卫工）。我们扫着扫着，当奶奶弯下腰捡地上的塑料瓶时，突然从楼上飞下来一个塑料瓶正好砸到奶奶的身上。

接着二楼传来了爆笑声，肯定是二楼的小孩子干的。我很不服气，破口大骂：“谁呀，这么没素质，不知道会伤到人啊，如果我来砸你，你愿意吗？问你们话呢！”从窗户边露出来一个小男孩的头。他也开骂：“你个小清洁，你算哪根葱，有什么资格跟我吵，扫你的大街吧。”我们就这样一句一句地吵着。我回头一看，发现奶奶已经悄悄地离开了。我马上去找奶奶，发现奶奶正在角落里黯然神伤，我轻轻地走过去，拉拉奶奶的衣角想要安抚奶奶。奶奶用那双满是皱纹和龟裂的手摸摸我的头，问我：“你有一个清洁工奶奶不感到自卑吗？”“当然不会了！我觉得这是份高尚的职业。那些乱扔垃圾的人才应该为他们所缺失的素质而感到自卑呢。我俩是街上的大天使和小天使。”奶奶露出了欣慰的笑容，我也回了奶奶一个灿烂的笑容。

指导老师 吕娜

我的梦

603班小记者 赵轩江(证号1506737)

我常常做梦。
梦中，我是一只小小鸟。
美丽的蓝天，洁白的云朵是我的家，
青青的草地，澄澈的湖面是我的园。
我们尽情地呼吸，快乐的生活。
忽然，有那么一天，天不再蓝，云不再白，
草地不再葱绿，湖面不再清澈。
到处弥漫着烟雾和尘埃。
妈妈说，我们的家园生病了。
那烟雾和尘埃名叫雾霾。
那黑黑的河流名叫污水。
那滚滚的浓烟名叫废气。
就让我一直沉浸在梦中，因为那里有美丽的蓝天，澄澈的湖面！

指导老师 楼珠凤

游南塘老街

502班小记者 刘金玲(证号1506775)

下午，我和妈妈、阿姨、弟弟来到了南塘老街。

虽然那天下着蒙蒙细雨，但是，游客却人山人海。我们进了南塘老街，我把头往上一抬，全是五颜六色的雨伞，像一朵朵颜色各异的鲜花，在雨的滋润下，绽放了笑脸。而旁边都是一些吃喝玩乐的店。

我在南塘老街吃了我最喜欢的鸡排。鸡排炸好后，我迫不及待地拿起竹签，往鸡排里面插，一口咬下去，鸡肉油而不腻，还有嘣脆的一声响。虽然鸡排有点辣，但还是抵不住我喜欢鸡排的那股力量。

之后我又买了一杯冰糖雪梨汁。我喝了一口，雪梨的颗粒伴着汁水荡漾在嘴里，真是又凉又爽啊，真是太美味了！

在细雨中，我吃着鸡排，喝着饮料，就像斜风细雨不须归的人们一样，不肯离开南塘老街。

指导老师 张哲益

盆栽桂圆林

303班小记者 陈铭骐(证号1629604)

身在浙江的我们很少看到桂圆树，更别说成片的桂圆林了。可是我们的社团课，却能种植“成片”的桂圆树。

我们园艺社的汪老师在上课之前帮我们搜集了许多吃剩下的桂圆核，他把桂圆核分给了我们，然后神秘兮兮地说：“同学们，今天我们要盆栽桂圆林，你们想试试看吗？”我们都抢着说：“想！”然后老师详细地给我们讲解了种植步骤和管理方法。轮到我们自己动手操作了，我和我的老搭档马陈豪、毛鸿韬一起种植。

我们先把桂圆核上粘着果肉剔除干净，然后把果核先泡在水里。种子处理好之后，我们就到学校紫藤花架下去挖一些松软肥沃的黑土放在造型独特的花盆里。一切准备停当，我们就一起把桂圆核整整齐齐地码在花盆里。老师告诉我们，要在桂圆种子上面铺上一层薄薄的细沙，这样更容易发芽，也更干净好看。最后，我们给这些小精灵们洒下了“甘泉”，期待它们快快发芽长大。

没过几天，桂圆核果然冒出了白色的嫩芽。在我们的悉心照料下，当初的黑色果核，如今已经长成了一盆郁郁葱葱的桂圆林了。

指导老师 汪市军

秋天的桂花

301班小记者 项正楠(证号1507390)

我家屋后种着一棵桂花树。

打开家门，一阵阵桂花香扑鼻而来。远远望去，这棵桂花树像一把金色的大伞撑开着。我循着迷人的花香，来到了桂花树下，这里的香味更浓了！我仿佛沐浴在这浓浓的花香中，觉得全身都有了桂花的味道，顿时，感觉神清气爽，轻松无比。于是，我闭上眼睛，沉浸在这桂花香中。忽然，一阵微风轻轻吹过，一朵小桂花飘落到了我的脸上。我轻轻拿下这朵花，只见四片淡黄色的小花瓣中，流露出金黄色的小花蕊，它好像害羞地在问我：“我漂亮吗？我香吗？”我不由自主地回答：“你真漂亮！你真香！”

指导老师 余委青

生病了

303班小记者 何軾(证号1629601)

星期五，由于在玩的时候出了很多汗，没及时擦干，所以我感冒了。

刚开始只有一点点咳嗽，我没有重视。第二天早上，咳嗽不但没好，反而加重了。整个人感觉做什么事都很累，我吃不下饭，做不了事，既难受又无聊。到了晚上，我的胸口闷得很，实在受不了了，只好连夜赶往医院。

在医院里打针，做雾化，折腾了半天，总算感觉好了点，喘气的时候，喉咙里似乎有一只小猫在“呼啊，呼啊”地叫着，喉咙里的痰也特别多，好像马上就要撑破气管似的。

经过两天的治疗，我的病情明显好转。生病的滋味可真不好受啊！

指导老师 方忠梅

兄弟战

502班小记者 方王庭(证号1506773)

“各就各位，预备！开始！”随着表姐的口令声，我在自行车上往前用力一冲，并踏上脚板，使劲向终点前行。而弟弟也不甘示弱，拼命地追着我：“哥，别太得意了，你马上就会输的！”我没有说话，而是心里给自己打气：加油！

已经骑到中间了，正当我想冲刺时，弟弟赶了上来，一马当先，还转过头来扮了个鬼脸，真是太气人啦！

我奋力追赶，终于追上了弟弟，哈哈大笑。可看到弟弟筋疲力尽的样子，我的笑声就停止了！

我立马往后转去，跟弟弟说：“无兄弟，不奔跑，如果你不跟我比了，那我也不奔跑了！来，我们一起慢慢骑，谈谈心吧！”“好！”

这场比赛虽然没有决出胜负，但是却让兄弟情义加深了。

指导老师 张哲益

“雪糕”的牵狗绳

301班小记者 陶欣然(证号1629621)

“雪糕”是外婆家养的一条狗，它生性活泼好动，总爱跟别人家的狗狗扑咬在一起，所以我们打算给它买一条牵狗绳。我和妈妈在淘宝网上找了很久，一条背心款式的牵狗绳映入了我的视线，这是一件有着红白条纹的背心，背心上还有一个大大的领结，我想“雪糕”穿上它一定很“绅士”。

接下来我朝思暮想周五能快些来到，我可以去外婆家见我的“雪糕”。

星期五，一到外婆家，我就和外婆、妈妈一起给“雪糕”穿新衣服。可事实并没有我想的那么简单，“雪糕”竟一点都不爱这件新衣服，它完全不配合。我们好不容易为它换上了，谁料，它的头摇得就像拨浪鼓，还使劲啃咬衣服。见撕扯不下来，“雪糕”一计不成又生一计，它把前爪伸出来了，这次竟然成功“越狱”了。

唉，给“雪糕”穿衣服宣告失败了。

指导老师 茅琳霞

一次“爱心”捐助

503班小记者 俞诗婷(证号1506771)

路边的一个叔叔跪在地上不停地磕头。我走近一看，发现他面前的地上铺了一张纸，上面写着：“各位好心人，我母亲在我很小的时候就患了肺癌已经去世，家里还有一位多病的父亲又患了肺癌……”

我心里顿时又怜又恼。我怜悯的是这个家庭的人接二连三地得绝症实在是太悲惨了，恼的是这个叔叔为什么要跪在这里乞讨，而不是出去好好工作，自己赚钱来养活这个家。其实，我的心里还有一点疑惑，他的故事是真的吗？听说现在有不少骗子就是使用苦肉计来骗钱的，如果他真是骗子，我给了钱就是助纣为虐。

可我还是从口袋里摸出了零钱，经过激烈的思想斗争，慢慢把钱放到碗里。放完以后，心里有两种不同的感觉，一种是帮助别人的满足感，另一种是违背原则的不安感。

这件事情已经过去很久了，但我一看到乞丐就会想起这件事，不知当时是做对了还是做错了。后来，我才明白，其实对错根本没有想象中那么重要，只要我内心坦然。

指导老师 洪瑛瑛